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1. En la figura 1 se tiene un poste hecho de un tubo de acero, el cual tiene un didmetro exterior
de Dy y un espesor de pared e. El tubo estd pegado a una placa rigida, la cual recibe el
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Figura 1: Poste bajo el efecto del viento

impacto del viento, el que genera una presién uniforme P sobre esa superficie de la placa
(en la direccién z). El tubo estd empotrado al piso.

a) (Por que el ‘estado de esfuerzos’ seria mayor en la zona de empotramiento? (5 puntos)

b) Para esa zona, para los puntos A y B, determine dicho estado de esfuerzos (dibuje los
cuadrados diferenciales). (15 puntos)

c) Para A y B calcule los esfuerzos normales maximos/minimo, y el esfuerzo de corte
méximo. (5 puntos)

d) Usando el criterio del esfuerzo de corte méximo, con F'S = 2, determine si falla o no el

tubo en A y/o B. (5 puntos)
Datos:
Li=4m, L;=2m, a=40cm, b=060cm, Dg;=12cm, e=1lcm, P =7x10%Pa

E =200GPa, o, = 200MPa.

Obs: El efecto de P se puede reemplazar por una fuerza puntual equivalente como primera
aproximacion.

2. En la figura 2 se tiene una viga para la cual I = 4% 107 °m* y E = 190GPa. La viga
estd empotrada en A, en tanto que en B esta sobre un soporte simple. En el extremo derecho
de la viga se aplica un momento My = 500Nm. La viga también esté sometida a una fuerza
uniforme wp = 1000N/m. Usando el teorema de Castlghano determine las reacciones en A y
B. Se tiene L = 2m. (20 puntos)
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Figura 2: Problema calculo de reacciones en viga

En la figura 3 se tiene una columna bajo la accién de una fuerza P y un momento Mp. La
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Figura 3: Columna

seccién de la viga es mostrada en el lado derecho de la figura 3 (en forma ampliada). La
seccién tiene un espesor uniforme e. Si la viga tiene un médulo de elasticidad FE, determine
la carga critica P... (20 puntos)

Formulario

80GJ Tr
Torsién: T' = %=. Seccién circular J = 32 y =3

Flexién: Esfuerzo o = — ("” y. Eje neutro § = [, ¥’ dA. Momento de inercia I = [ 57dd,
A A

Segundo momento area seccién rectangular I, = 1—”2, seccién circular I, = _GT' Eje paralelo
al neutro I, = I, + distancia®Area.

o 5 . _V ¢ .z v [ k2 _
Corte seccién arbitraria: 7 = §; fy £ dA. Seccién rectangular 7,y = 57 (— Y )

Energia de deformacién: Extension de una barra Ur = fo SEA £ dz. Flex10n Ur = fOL Ag(EII) dz.

Torsién eje Ur, = fo =TT ®_dz. Corte (seccibn rectangular) U, = 5 OL M dz (A es el drea
de la seccién transversal).

2 2
Esfuerzos principales: o, = 2257 + (%) ol = (%1’-) k¥
Esfuerzo de Von Mises oy = /0% + 0% — 0105.
w(z)

Pandeo: Ecuacién caso general E% e d%% = =57 Solucién caso especial w(z) =0, §(z) =

¢y sin (, / Eila:) + ¢ cos (\ / EPT:L‘) + c3x +cq.
Pe

2
i6 éntrica: 94 + 2= —Pe
Ecuacién caso columna excéntrica: 3% + 570 = — 57

g _ M@) dg
Otras expresiones $-% = 57, & ~ 0.
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